

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



人民日报署名文章 下好先手棋 打好主动仗 ——习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述综述

□人民日报记者 汪晓东 董丝雨

“我们要抓住建党一百年这个重要节点,从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,不断提高治国理政能力和水平,从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果。”今年2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出。

党的十八大以来,面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央坚持底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,着力防范化解重大风险,保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。习近平总书记围绕防范化解重大风险发表的

一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们切实做好防范化解重大风险各项工作,战胜前进道路上各种艰难险阻,全面建设社会主义现代化国家,实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则

党的十八大强调指出,发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务,必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

这就告诫全党,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位,使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。”

习近平总书记指出:“面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我们一定要居安思危,增强忧患意识、风险意识、责任意识,坚定必胜信念,积极开拓进取,全面做好改革发展稳定各项工作,着力解决经济社会发展中的突出矛盾和问题,有效防范各种潜在风险,努力实现全年经济社会发展预期目标,努力保持社会和谐稳定。”

2013年全国两会期间,习近平总书记强调:“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、顺顺当当就能实现的,我们越发展壮大,遇到的阻力和压力就会越大,面临的外部风险就会越多。这是我国由大向强发展进程中无法回避的挑战,是实现中华民族伟大复兴绕不过的门槛。”

2014年4月15日,习近平总书记主持召开中央国家安全委员会第一次会

议时指出:“增强忧患意识,做到居安思危,是我们治党治国必须始终坚持的一个重大原则。我们党要巩固执政地位,要团结带领人民坚持和发展中国特色社会主义,保证国家安全是头等大事。”

2015年10月29日,习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上指出:“今后5年,可能是我国发展面临的各方面风险不断积累甚至集中显露的时期。如果发生重大风险又扛不住,国家安全就可能面临重大威胁,全面建成小康社会进程就可能被迫中断。”“我们必须把防风险摆在突出位置,‘图之于未萌,虑之于未有’。”总书记强调。

2016年1月18日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“当前和今后一个时期,我们在国际国内面临的矛盾风险挑战都不少,决不能掉以轻心。”

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
学党史 悟思想 办实事 开新局

省发展改革委:学党史担使命 重实干开新局

本报讯(记者信贺宁)连日来,省发展改革委把扎实推动党史学习教育作为重大政治任务和政治责任牢牢抓在手上、扛在肩上,研究制定《党史学习教育实施方案》,安排16项重点工作任务,激励系统干部立足本职岗位,以昂扬姿态和实干精神开创发展改革工作新局面,推动全省经济社会高质量发展。

逐级动员 激励每一名干部勇挑时代重担

“我们要以实际行动践行初心使命,告慰先烈英灵。”4月2日,深受革命先烈、英模人物榜样力量的感召,参加“学党史·悼英烈”祭扫活动的青年党员一致表示,要通过祭扫烈士墓,继承革命传统,传承红色基因,凝聚担当作为,勇挑时代重担,做到学史明理、

学史增信、学史崇德、学史力行。

党的百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。欲知大道,必先为史。为从党的百年伟大历程中汲取继续前进的智慧和力量,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,省发展改革委坚持政治站位,先后召开党组会、党委理论中心组学习会、全委动员部署

大会,传达党史学习教育动员大会精神,精细安排、逐级动员,推动党史学习教育在全委顺利开局。

把握时机 挖掘每一个纪念日的核心内涵

3月8日,以“巾帼心向党·奋斗新征程”为主题,省发展改革委组织女同志到太行一分区司令部旧址开展参观学习活动,(下转第三版)



日前,内丘县教育部门组织各学校开展“党史文化进校园、红色基因代代传”主题教育活动,让孩子们接受党史文化熏陶,传承红色基因。图为新西关小学教师为学生介绍中国共产党成立100周年庆祝活动标识。 刘继东 摄

党史“说书人”传承红色基因

□通讯员 张国辉 记者 袁立朋

“今年是中国共产党成立100周年,‘石油工人心向党’在我们家表现最充分。我们一家三代都是石油人,都在为祖国献石油……”4月7日,在中石油大港油田采油三厂管理站党员活动区,党支部书记张青斌作为当日的党史“说书人”,结合自身经历为大家讲起了党史故事。

“党史我来讲”活动在该厂开展得如火如荼,进一步推动了党史学习教育不断走深走实,营造出浓厚学习氛围,在百里油区再次唱响了“我为祖国献石油”的主旋律。

沿着高速看中国 · 穿行太行

再上狼牙山

□记者 蔡洪坡 张登峰

【第四站:易县】

3月28日,易县狼牙山,漫山遍野的山桃花已经开得烂漫醉人。在山脚下与五勇士广场相邻的五勇士陈列馆,80岁的老党员杨成海拿着玻璃展柜,凝视着五勇士的遗物,似乎又回到了那段烽火岁月。

1941年9月,侵华日军对晋察冀根据地大扫荡,八路军晋察冀军区第一军分区一团七连六班五名战士马宝玉、葛振林、胡德林、胡福才、宋学义受命阻敌,弹尽粮绝之际,五位战士宁死不屈,从狼牙山纵身跳下,他们被称为“狼牙山五壮士”。

杨成海打小生活在狼牙山脚下,他所在的北管头村,曾是抗战时期晋察冀军区一分区的驻地。他是听着狼牙山五勇士英勇跳崖的故事长大的。

杨成海曾担任村干部,后专心挖掘狼牙山红色文化。为了追寻、查证五勇士在狼牙山上浴血战斗的足迹,杨成海无数次往返于群山中,曾滚下山崖,险些丧命。

多年来,杨成海奔走在机关、单位、学校,讲述狼牙山五勇士壮举,“我们要牢记历史,珍惜现在,把狼牙山的红色精神代代传承下去。”

狼牙山是英雄的山。对狼牙山而言,五勇士就是狼牙山的魂。

如今,李晓辉的农家乐已经发展为集吃饭、住宿、会议于一体的多功能场所。

李晓辉也有一件“壮举”。因为痴迷收藏,他建起了一座1万多平方米的博物馆,其中,红色展馆是重要内容,而关于狼牙山五勇士的藏品又是重中之重。其中有关狼牙山五勇士报道的旧报纸就有1000多张。

“建博物馆花费不菲,为何要做这件事?”这个问题,很多人也问过李晓辉。

“红色精神需要传承。我生在狼牙山,长在狼牙山,打小就听我爷爷讲狼牙山五勇士的故事。我把与狼牙山五勇士有关的红色物品,收集起来,保存好,留给后人,很有意义。”

本报讯(河北日报记者
王东峰)4月14日,省委书记、省人大常委会主任王东峰到雄安新区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和党中央决策部署,认真落实《白洋淀生态环境治理和保护条例》,依法持续推进白洋淀生态环境治理和保护,加快恢复白洋淀“华北之肾”功能,不断改善雄安新区生态环境质量,为积极承接北京非首都功能疏解和打造贯彻落实新发展理念的创新发展示范区提供坚强生态保障。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

春日里的白洋淀,芦苇青葱,波光粼粼,一派生机盎然的景象。王东峰、许勤首先来到雄安新区生态环境监测监控中心,认真听取工作汇报,实地察看生态环境智慧监管平台建设及运行情况。王东峰指出,提升生态环境治理和保护水平,科技创新是关键。要充分利用大数据、人工智能等科技手段,构建系统高效、全面覆盖的生态环境智慧监管体系,不断提升生态环境治理效能。要突出工作重点,聚焦入淀河流、建筑工地、重点企业、淀中村、淀边村等区域,推进视频监控全覆盖,及时发现突出问题,严格开展监管执法,坚决查处污染白洋淀生态环境的违法违规行为。要加强综合分析,充分发挥生态环境智慧监管平台作用,对采集的数据进行分析研判,为科学治污、依法治污、精准治污提供数据支撑。

随后,王东峰、许勤乘船前往白洋淀国考断面监测点位,现场察看水质情况。近年来,在省委、省政府的高度重视和大力推动下,白洋淀水质发生历史性变化,去年底实现了全部达到四类标准、局部达到三类标准目标。王东峰对白洋淀水质改善提升情况给予充分肯定,他指出,改善和提升白洋淀水质,(下转第三版)

深入贯彻习近平生态文明思想 依法持续推进白洋淀生态环境治理和保护

许勤参加调研检查

我省启动476个科技特派员工作站 和43个科技特派员工作室建设

本报讯(记者李代姣)省科技厅近日印发《第一批、第二批科技特派员工作站和第一批科技特派员工作室名单的通知》,启动476个科技特派员工作站和43个科技特派员工作室建设,着力完善科技特派员服务支撑体系,推进高校、科研院所科技成果与市县主导产业和科技型企业、农业合作社的精准对接,深入破解科技成果向现实生产力转化的“最后一公里”问题。

通知要求,相关乡镇(街道)政府、园区管委会要安排热爱科技工作、熟悉科技政策、有科技成果转化为推广工作经验的人员专职或兼职参与工作站工作,鼓励乡镇(街道)政府主要负责同志或分管负责同志担任科技特派员工作站负责人。各科技特派员工作站要发挥组织协调作用,统筹高校、科研院所创新人才、创新成果、创新平台等科技资源,以科技特派员为纽带,加快先进适用科技成果在区域产业和企业中的转化应用。



春灌时节,国网石家庄供电公司各个基层供电所组建126支保电服务小分队,全力做好春灌期间供电保障,为农业增产农民增收保驾护航。

张艳 康伟 摄

我为群众办实事
党员帮办微心愿
扫码进入征集通道

